



Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fel évre 5. —. Egyes számla 10. —

Előfizetési felhívás

„DEBRECZE” hetenkint ötször, hétfőn, kétszerdán, csütörtökön és pénteken megjelenő politikai és gazdasági hírlapja.

Lapunk a jövő hóban VI-ik mába lép. Politikai irányú maradjon, a balkezeppárt 1867-ik évi program kitűztet évek diadala juttatónak...

Előfizetési díjak: Egész évre helyben és vidéken 10 Ft. Félévre 5. —. Évegyedre 2. —

Előfizetési helyben kiadóhivat (piacz, Vecsey-ház), és a Telegráf czeig könyvtárában (Kassán) és minden postahivatalnál.

Szatmári Károly, Oláh Károly. Az előfizetési pénz beiktatása kalmassabbak a postautalványok

Szünet alatt. Kétségterhelhet az, a jutott állam-citinek Nincs megsehit. Pansz halik mindenfelé denért.

Az országgyűlés utóbbi közlése oly zajos volt, mintha mindenki zott volna elvellenese iránt boszútleni még azon időkért is, a karácsonyi szünet tart.

Nehéz idők voltak ezek. Tíz mány nyíltan fellépett a kormány de — mint előre várni lehetett, a bukott bizalmatlansági szavazat Ghyezy Kálmán is támaszott. Oly alattomban, ő minden hibát annál és módja szerint a kormányra az azért — bizalmat szavaztunk, az eljárás ellentétét hord magában már nem esodálkozunk Ghyezy lépései után.

Sziávy rokonszenvet keltett napi gyűlésen, mielőtt a bizalmat eldőlte volna. O fériás határozat visszautasítá Ghyezy Kálmán eljárását. E fellépés helyén volt

Vasárnap a honatyák elkeleti vastag ügyét, mely őrisnyá nyötte ki magát, megszavazta 1874-iki költségvetést, s ezzel a bizalmat a Szlávy-kormányra, a lom most jelentelen kérdés a dőn nyilvánvaló dolog hogy a bizik benne, de mert kell, tárt

TÁRCSA VÉSZMADÁR. Regény a tengerészlelkű, három kötetű Irta a „Rockingham” Fordította Kompolthy Tivadár

Második kötet. — 11 rész (95-ik folytatás)

Másnap reggel Baunton kapitány rendeletét, hogy a „Thames”-ról, mi vehetnen rommá volt szétbőrdve, mi kecséb holmit a Vészmadár-ra, a tőlük, ahogy a kálozók parancsnoka, tőlük után erre talál vetődni, róla vitethetett portekát magáéva tegy tározták, hogy mihejlyt minden hasznát lehet venni a „Thames”-madár-ra lesz szállítva a „Thames”-jék gyujtani.

Darby kimondhatlan boldog anyja s testvére kajtje-jébe lépve mondhatni, vidáman találta. Ajánlat

ház vagy is együtt lesz és akkor a szükeghez képest meg fogja tehetni a további intézkedéseket. — Elfogadják a bizottság előterjesztése, Tisz a Kálmán indítványa a bizottság, hoz utasítottak.

Belföldi hírek.

\* Kettős krach. Nagyváradon Springer Főispnek bírói zár alatt volt helyiségét a mult heten kirabolták. \* Sajtópert indit a brassói község Orbán Balázs és a „Nemere” szerkesztője Hermann Antal ellen.

A „Debreczeni” eredeti MAGANTAVIRATA.

— Budapest, decz. 22. A képviselőház mai gyűlésen az államháztartás megvizsgálására s javaslattételre a huszonzegy bizottság megválasztott. Benn vannak: Tisza Kálmán, Moricz Pál, b. Simonyi Lajos, Péchy Tamás, Irányi Dániel, Ghyezy Kálmán, Zsedényi Ede, b. Sennyei, Csengeri Antal, Somssich Pál, Széll K., Kerkapoly Károly, gr. Lónyai Menyhért, Herkóthy Boldizsár, Tisza Lajos, Tóth Vilmos, Gorove Antal. — Az országgyűlés jan. 12-ig érdemleges tárgyalásokat nem fog tartani; az osztálylések is ekor kezdhetnek meg. — A 21-es bizottságnak addig is működök.

Felolós szerkesztő a kiadóhivat: OLÁH KAROLY. Főmunkatárs: SZATMÁRI KAROLY.

Nyílt tér. Végeladás!

Kubinyi Kálmán esőtömeget képező norinbergai és diszárú üzlet ezikke ugyanazon helyiségben (piacutczán a kistemplom mellett) a mai naptól kezdve végikiarulás után el fognak adatni. Lázár Ferenc esőtömegegondnok.

az adókönyv — össze volt gyűrdve, s így visszaküldte a pénzt is a könyvrrel együtt. Más adóhivatálnál pedig két kézzel is kapnának a pénz után. — ha volna.

\* Vegytani előadást tartott tegnap d. e. 11 órakor a ref. főiskola 2-ik tantermben dr. Zelizy Dániel reáliskolai vegytanár, v. dr. Z. Z. N. Á. s. induló szongorára H. Söderström 60 kr. Ajánljuk a csinos darabokat a zenebarátok figyelmébe.

\* A színház köréből azon értesítést nyújtott, hogy a közönség körül lapunk után nyilvánított azon panasz, mintha az opera nem kellőleg osztatott volna be, nem bír kellő alappal, a mennyiben ez ideig mind a páros, mind a páratlan számú bérlek napjain 6—6 opera adott elő. Ugyancsak illetékes helyről vettük azon értesítést is, hogy a „Színházi viszonyaink” című czikkorsorozatunk utóbbi részében Balázs Ilika kissaszony fizetése tévesen van parhuzamba téve az első rendűkével, mivel az említettnek sokkal kevesebbet adnak, mint az első rendűk tiszteletdíja.

ORSZÁGGYŰLÉS (decz. 20.)

Elnök Bittó István jelenti, hogy a király az ügyéségi elnököt egyszerszind a pénzügy vezetésével, gr. Zichy József ker. ügyért pedig a közlekedésügyi vezetésével megbízta. Azután benyújtának a kérvények. Harmadszor fölolvastatik a végleg elfogadott pénzügyi szabályok érvényben maradásáról szóló javaslat.

Napirend a kérvények tárgyalása. Az ügyéségi előterjesztés. Széll a bizottság nevében indokolja ennek szükségességét, hogy az ügyéségen segítve legyen. A vita folyamata alatt Tisza Kálmán következő indítványt tesz. „Felhatalmazandó a kormány arra, hogy a végelt, hogy a munkaközpontok segélyezését az arra hivatott egyének társulatok és közöseg teljesíthessék a fent kijelölt alpból és a fent kijelölt feltételek mellett, 500,000 frot folyóvá tehesse.

szerindulók zongorára és hegedűre, szerző Tisza Aladár. 1-ső füzet, ára 80 kr. Federleicht polka-française zongorára ifj. Fahrbach Eilepól ára 50 kr. B. G. G. Llop's Marsch. N. Á. s. induló szongorára H. Söderström 60 kr. Ajánljuk a csinos darabokat a zenebarátok figyelmébe.

\* A színház köréből azon értesítést nyújtott, hogy a közönség körül lapunk után nyilvánított azon panasz, mintha az opera nem kellőleg osztatott volna be, nem bír kellő alappal, a mennyiben ez ideig mind a páros, mind a páratlan számú bérlek napjain 6—6 opera adott elő. Ugyancsak illetékes helyről vettük azon értesítést is, hogy a „Színházi viszonyaink” című czikkorsorozatunk utóbbi részében Balázs Ilika kissaszony fizetése tévesen van parhuzamba téve az első rendűkével, mivel az említettnek sokkal kevesebbet adnak, mint az első rendűk tiszteletdíja.

UJDONSÁGOK.

\* Előfizetőinkhez. Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, hogy az előfizetési pénzt sziveskedjenek mielőbb beküldeni, hogy a lap szerkűldésében fenakadás ne történjék.

\* Révész Imre. Figyelmező-jének ez évi utolsó száma a következő tartalommal jelent meg. Önálló czikkök: 1. A szerkesztő zárszáva az olvasóhoz, melyben felel egy a belső sémoggyi ref. egyházmegye papi köréről, mutat a hazai más egyházakéiról, folyóiratának heti lapja tételét illetőleg hozza intézett felhívásokra, bár egy protestáns meg lapot felelte fontosnak tartana s épen ezért a debreczeni tanácsok által két ízben megemlített abbéli törekvés sikert most nem tehető s így a Figyelmező jövőre is havonként fog megjelenni. Nagy szerepe volna a magyar protestánsokra általában, főleg pedig a tisztánul ref. egyházkerületre, ha a nagybecsű fölirat jelen alakjában sem tarthatna fen magát. Második czikk: Szilágyi István igazgatói jelentése a m. szegedi hely. hitv. ügyezem 1872-ik évi állásáról a töle megzokott írával s a éves magyarsággal. Harmadik czikk: Egyará szó a theologiai tanulmányok hanyatlása felett. Hazugban után Márk Ferenczről, a kinek Debreczenre vonatkozó megjegyzéseire bizást mondhatjuk, hogy a mi egyházkerületünkben mindig akad egy két káplánszót varó fiatal ember, ha nem épen Debreczenben tartozkodik is. A társzaban Sinay Miklós sajátke naptári jegyzetmánya: adalékok az magyar ref. egyház gymnaziumához a mult század közepéről. Az egyházi kronika külföldi tudósítás után. Az évang. szövetség ez évi New-Yorkban tartott gyűlésének érdekes leírása foglaltatik. Olajtuk, hogy a főváros az eddigig legnagyobb pártotlatának örövendő a jövő évben.

\* Színház. Holnap a „Sevillai borbély”-t adják elő színpadunkon.

\* A muzeumban Kovács Janos tanár tegnap decz. 21-én délután tartott természetrajzi előadást. Nem nagy számban de mivel közönséget jelent meg, s királó érdeklődéssel hallgatta az előadást. A t. tanár még jövő vasárnap is folytatja ott érkezőket.

\* A korcsolyázó-egylet tagjaira nagyon rossz idők jarnak: a nap melege felolvastta a jeget. No de még az ünnepekig jöhet kedvező idő a — jegre is.

\* Taborszky és Parsch kiadásában újabban következő zeneművek jelentek meg: Népe

színházunk jövő évben a legjelentékenyebb részt, — a mi munkájukkal nincs arányban, az operákra emésztik föl. Nem érdemlene ezért a közönség olykor kis — újdonást? — Az opera itt most nem fizeti ki magát, de még leebb száll annak jövedelme, ha tenni megint nem adunk a közönségnek. Ha tartunk operát, tessék a tagoknak időnként tanulni.

Valahára a sok idegen termék után tegnap egy jó magyar népsziművet láttunk: szíre került: „Két pisztoly”. A szakaszban írta Strigliczi, zenéje Szerdahelyi Józsefétől.

A szépságnak közönséget mindvégig gyönyörködtet az ének összevágó előadás. Zöldi Piros Pistája, Bogóy Sobjria s Együd Huglija sokán fölébületlen marad. Igea szépen játszottak. Sz. szerepében. Kitiintetést ér-

demelnek még ügyes játékuért Rónai Mari (Lenke), Barátosi (Bájkerti), Foltényiné (Luiza), Horváthné (Bibi), Horváth (Várhídi) és Tóth Soma (Stuczli) stb.

— A vén Európából az ifjú Amerikába temérdek ember vándorol. Az egyesült-Államokba csak egy év alatt (1872 jul. 1-től 1873 jul. 1) 459,803 személy. Ezek közül Magyarországból 1347. Legtöbb vándorolt ki Németországból, t. i. 149,671. Legkevesebb a boldog Spanyolországból, a honnét csak 341 vándorolt ki. A németeken kívül leginkább voltak a ki-Spanyolországból, a honnét csak 341 vándorolt ki. A németeken kívül leginkább voltak a ki-

— Ezen az 1874-dik évek hiányát képezo 41,624,661 frton kívül fedezendő még — a mint azt a bizottság előbbi jelentései kimutatták. — az 1863-ik évből származott hitelmadarányok, melyeket külön törvény által kell megállapítani s fedezni 10,000,000 frt. a legegyszerűbb 20,709,175 frt. összesen 30,709,175 frt. a mely összeg az 1873-ik évek teltelessé hiányát képezi.

A pénzügyi bizottság ezek után a következő javaslatot ajánlja a t. képviselőháznak: „Küldessék ki pártközönség nekül egy 21 tagból álló bizottság oly meghagyással, hogy a miniszteriummal előterjesztés vizsgálja meg, minő grókeres intézkedések és reformok szükségesek a végelt, hogy az állam pénzügyeinek rendezése és az államháztartás egyensúlyának helyreállítása eszközöltesék.

E bizottság a karácsonyi szünet után azonnal osszen, s jelentését oly időben terjeszti a ház elé, hogy a miniszterium az sában javasolt rendezési módokat meg ezen ülésnek alatt fontolóra vehesse, s kellő idője legyen a ház előtt kinyilatkoztatni: minő részletes törvényhozási előterjesztéseket vagy közigazgatási intézkedéseket vél teendőnek az érintett javaslatok alapján.

Színházi szemle.

Szombaton opera volt, előadott: „Alvajáró”, s felv. zenéje Bellinótól.

A páros számú bérlek ismét operát kaptak, bizony nem volna csoda, ha megünnök is. Aztán meg ne koptassuk már mindig csak a régi operákat. Az utóbbi két évben meg csak egy új dalművet láttunk. Hogy mennyire nem teszik ez eljárás a közönségnek, mutatja az is, hogy naponként fogy a műpártolók száma. Színházunk jövedelméből a legjelentékenyebb részt, — a mi munkájukkal nincs arányban, az operákra emésztik föl. Nem érdemlene ezért a közönség olykor kis — újdonást? — Az opera itt most nem fizeti ki magát, de még leebb száll annak jövedelme, ha tenni megint nem adunk a közönségnek. Ha tartunk operát, tessék a tagoknak időnként tanulni.

Valahára a sok idegen termék után tegnap egy jó magyar népsziművet láttunk: szíre került: „Két pisztoly”. A szakaszban írta Strigliczi, zenéje Szerdahelyi Józsefétől.

A szépságnak közönséget mindvégig gyönyörködtet az ének összevágó előadás. Zöldi Piros Pistája, Bogóy Sobjria s Együd Huglija sokán fölébületlen marad. Igea szépen játszottak. Sz. szerepében. Kitiintetést ér-

demelnek még ügyes játékuért Rónai Mari (Lenke), Barátosi (Bájkerti), Foltényiné (Luiza), Horváthné (Bibi), Horváth (Várhídi) és Tóth Soma (Stuczli) stb.

— A vén Európából az ifjú Amerikába temérdek ember vándorol. Az egyesült-Államokba csak egy év alatt (1872 jul. 1-től 1873 jul. 1) 459,803 személy. Ezek közül Magyarországból 1347. Legtöbb vándorolt ki Németországból, t. i. 149,671. Legkevesebb a boldog Spanyolországból, a honnét csak 341 vándorolt ki. A németeken kívül leginkább voltak a ki-Spanyolországból, a honnét csak 341 vándorolt ki. A németeken kívül leginkább voltak a ki-

— Ezen az 1874-dik évek hiányát képezo 41,624,661 frton kívül fedezendő még — a mint azt a bizottság előbbi jelentései kimutatták. — az 1863-ik évből származott hitelmadarányok, melyeket külön törvény által kell megállapítani s fedezni 10,000,000 frt. a legegyszerűbb 20,709,175 frt. összesen 30,709,175 frt. a mely összeg az 1873-ik évek teltelessé hiányát képezi.

A pénzügyi bizottság ezek után a következő javaslatot ajánlja a t. képviselőháznak: „Küldessék ki pártközönség nekül egy 21 tagból álló bizottság oly meghagyással, hogy a miniszteriummal előterjesztés vizsgálja meg, minő grókeres intézkedések és reformok szükségesek a végelt, hogy az állam pénzügyeinek rendezése és az államháztartás egyensúlyának helyreállítása eszközöltesék.

E bizottság a karácsonyi szünet után azonnal osszen, s jelentését oly időben terjeszti a ház elé, hogy a miniszterium az sában javasolt rendezési módokat meg ezen ülésnek alatt fontolóra vehesse, s kellő idője legyen a ház előtt kinyilatkoztatni: minő részletes törvényhozási előterjesztéseket vagy közigazgatási intézkedéseket vél teendőnek az érintett javaslatok alapján.

Szombaton opera volt, előadott: „Alvajáró”, s felv. zenéje Bellinótól.

A páros számú bérlek ismét operát kaptak, bizony nem volna csoda, ha megünnök is. Aztán meg ne koptassuk már mindig csak a régi operákat. Az utóbbi két évben meg csak egy új dalművet láttunk. Hogy mennyire nem teszik ez eljárás a közönségnek, mutatja az is, hogy naponként fogy a műpártolók száma. Színházunk jövedelméből a legjelentékenyebb részt, — a mi munkájukkal nincs arányban, az operákra emésztik föl. Nem érdemlene ezért a közönség olykor kis — újdonást? — Az opera itt most nem fizeti ki magát, de még leebb száll annak jövedelme, ha tenni megint nem adunk a közönségnek. Ha tartunk operát, tessék a tagoknak időnként tanulni.

H I R D E T É S E K.

Advertisement for Kárpáti gyógyfű tea. Text: Kárpáti gyógyfű tea. Használati utasítás: Vegyessék ezen teából 1/4 lit, vagyis egy csipetnyi, ontecsék le két csésze forróvízzel és hagassák betakarva fél óráig meleg helyen termézetű alkatrészeinek feloldatása végett, melyből utánán egy csésze esse, és egy csésze reggel ivandó. A lecs keserűsége is elkerülése miatt csakor is tetszes szerint alkalmazható. 1 csomagnak ára 30 kr. Egyedüli raktár Debreczenben: Gerébly Fülöpé. 705 10—

Advertisement for family sewing machines. Text: 20 frt. Családi varrógépeket ezüst éremmel kitüntetve, a világ kiállításáról közvetlenül rendelve. 20 frtért beoktatás és jótállással ajánlja. Mentze A. H. debreczeni első varrógép és szongora raktárában. 745 3—3

Kárpáti gyógyfű tea

ltdő és melibetegség-ek ellen, ugyszinte chronica hurut, köhögés, tüdőszkör, rekedtség, széknelég, nyálalás, de különösen test és gromorgyongóság ellen a legjobb és legbiztosabb szer.

Használati utasítás:

Vegyessék ezen teából 1/4 lit, vagyis egy csipetnyi, ontecsék le két csésze forróvízzel és hagassák betakarva fél óráig meleg helyen termézetű alkatrészeinek feloldatása végett, melyből utánán egy csésze esse, és egy csésze reggel ivandó. A lecs keserűsége is elkerülése miatt csakor is tetszes szerint alkalmazható.

1 csomagnak ára 30 kr. Egyedüli raktár Debreczenben: Gerébly Fülöpé. 705 10—

Regale bérbeadása.

Biharmegyébe kebelezett, Ér-Mihályfalva, 4000 leiket számláló mezővárosban, a birtokosság tulajdonához tartozó regale (italmérés, vásári vám) jövő 1874. é. szent György naptól 1877-ik évi szent György napig három évre, a város házánál, az ott megtekinthető feltételek mellett, jövő 1874-ik évi február 1-én reggeli 9 órakor, nyilvános árverésen, haszonbérbe fog kiadatni. Mire a vállalkozók ezennel meghivatnak.

Ér-Mihályfalva, december 14-dikén, 1873.

Bujanovics Rudolf, közbirtokossági pénztárnok.

752 2—3

Debreczen, 1873. novm. a részv. társ. könyvnyomdájában.

Advertisement for Tiszavidéki és Arad-temesvári VASUT. Image of a steam locomotive.

VI E N E T R E N E D

1873 évi november hó 16-rol kezdve további intézkedésig.

Table with 4 columns: Station, Direction, Date, Time. Rows include Bécsböl és Pestről Kassa felé, IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

Table with 4 columns: Station, Direction, Date, Time. Rows include II. Bécsböl és Pestről Arad és Temesvár felé, V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.

Table with 4 columns: Station, Direction, Date, Time. Rows include III. Bécsböl és Pestről Nagyvárad felé, VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.

A vonatok indulási ideje a közbéso állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Debreczenben, N.-Váradon, Kassán, Miskolczon, Szerencsen és Temesváron, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

Az üzlet igazgatóság.